

头条 沙特加紧恢复原油生产 特朗普否认“无条件”会鲁哈尼

据新华社电 沙特阿拉伯石油设施遇袭后，这一世界头号原油出口国加紧恢复原油生产。一些沙特官员说，沙特有望数天内恢复部分原油产量，但完全“复原”可能需要数周。

在美国与伊朗就沙特石油设施遇袭一事打起“口水仗”之际，美国总统唐纳德·特朗普15日否认将“无条件”会晤伊朗总统哈桑·鲁哈尼。

完全恢复或要数周

沙特布盖格炼油厂和胡赖斯地区一处油田14日遇袭后，沙特原油日产量大约一半受到影响，需动用原油储备、填补缺口。

沙特方面正加紧恢复原油生产。美国《华尔街日报》15日援引沙特官员的话报道，原油日产量受影响部分的三分之一有望16日恢复，但完全恢复至袭击以前的水平可能需要数周。

按沙特能源大臣阿卜杜勒-阿齐兹·本·萨勒曼和西方媒体说法，据初

步估算，袭击导致沙特原油日产量损失570万桶，大约相当于全球原油日供应量的5%。

美国总统特朗普15日在社交媒体“推特”发布文字说，他已批准“必要时”从美国战略石油储备中调拨资源稳定全球能源市场，释放的石油量“足够维持市场充足供应”。

国际原油价格15日上涨。美国西得克萨斯原油期货价格当日涨幅一度达到约12%，超过每桶61美元；伦敦布伦特原油期货价格涨幅一度达18%，超过每桶70美元，之后有所回落。

美伊关系前景添变数

特朗普15日在“推特”发文，称美方“有理由相信，我们知道”谁制造了袭击；美方已经做好准备，但会等待沙特方面确认后再决定如何行动。

在“推特”发文前，特朗普在白宫召开国家安全委员会会议，副总统迈克·彭斯、国务卿迈克·蓬佩奥和国防

部长马克·埃斯珀等人参加会议。

蓬佩奥14日指认“伊朗正在向全球能源供应发动空前袭击”，声称“没有证据表明袭击来自也门”。但他没有提供伊朗关联袭击的证据。伊朗方面否认关联沙特石油设施遇袭，说美方“极限施压”政策失败，蓬佩奥转而“极尽欺骗之能事”。

继前一天承认针对沙特目标发动袭击以后，也门胡塞武装15日再次重申该武装利用沙特防空系统的漏洞发动了袭击。

美国剑指伊朗的做法为特朗普与伊朗总统鲁哈尼近期会面前景增添变数。特朗普15日说，媒体有关他将“无条件”会晤鲁哈尼的报道“不准确”。

特朗普说：“假新闻说我愿意与伊朗（领导人）会面，‘不设条件’，这种说法和往常一样不正确。”

特朗普先前多次提及，愿意本月晚些时候在第74届联合国大会期间会晤鲁哈尼。

社会

比例全球最高！ 日本65岁及以上群体占总人口近三成

据新华社电 日本总务省15日发布数据，显示日本65岁及以上群体2019年占总人口28.4%，这一群体就业人口2018年占总劳动人口12.9%，都是有记录以来最高水平。

总务省统计局以2015年日本全国人口普查数据为依据，结合随后4年出生、死亡人口等数据，推算2019年9月日本总人口为1.26亿，其中65岁及以上3588万人，比去年同期增加32万人；65岁及以上人口比例28.4%，比去年同期增加0.3个百分点，创历史新高。

65岁及以上男性1560万人，女性2028万人。其中70岁及以上2715万人，80岁及以上1125万人，90岁及以上231万人，100岁及以上7万人。

总务省统计局数据显示，日本老龄、即65岁及以上人口比例全球最高，比第二名意大利高出5.4个百分点，葡萄牙老龄人口比例全球排名第三，为22.4%。

日本国立社会保障和人口问题研究所推算所获数据显示，日本老龄人口比例今后将继续增加，2025年预计增至30%，2040年增至35.3%。完善社会保障制度、在购物、出行等方面加大对老年人援助成为当务之急。

2018年日本劳动力调查结果显示，862万65岁及以上群体成员继续工作，就业人口占总劳动人口12.9%，是有记录以来最高值。

共同社报道，日本老年人成为弥补社会劳动力不足的“重要战斗力”。

科技

儿童语言能力强或有助心理健康

据新华社电 一个国际团队最新发布的研究报告说，儿童时期语言能力更强与心理健康程度更好之间存在关联，那些语言能力较弱的孩子更可能出现抑郁等问题。研究人员因此认为帮助儿童发展语言能力可能有助心理健康。

这项近期发表在美国学术刊物《科学公共图书馆·综合》上的报告说，研究团队分析了南非一个贫困地区的200名13岁儿童的情况，发现语言能力低的儿童更易出现程度深的抑郁症状，而语言能力强的儿童自我评价更高，研究还发现语言能力低与注意力缺陷多动障碍（俗称多动症）之间存在较强关联。

这项研究的第一作者、英国巴斯大学心理学博士米歇尔·圣克莱尔说，希望广大父母能充分认识语言能力的重要性，积极帮助孩子发展语言能力，有时候只需要一些简单的干预措施，就能降低孩子可能因语言能力发展迟缓而面临的心理风险。

图像

立陶宛举行“肥皂盒车”趣味比赛

9月15日，在立陶宛第二大城市考纳斯，参赛选手驾驶自制的“肥皂盒车”参加比赛。

当日，“肥皂盒车”趣味比赛在考纳斯举行。参赛者驾驶造型各异的自制无动力“赛车”沿山坡滑行约500米，中途还要躲避草堆、急转弯、跳板、水池等障碍。这项活动2000年发源于比利时，而后逐步变成有一套特定规则的趣味比赛。

新华社发



时事 委反对派单方面宣布对话“终结”

据新华社电 委内瑞拉反对派15日单方面宣布，由挪威政府斡旋的与委内瑞拉政府对话已经终结。

由挪威外交部出面斡旋，委内瑞拉政府和反对派自今年5月以来举行5轮对话，试图化解委内瑞拉国内政治僵局。

委反对派领导人、议会主席胡安·瓜伊多办公室在社交媒体“推特”发布声明，指认谈判的政府一方以“虚假”借口放弃协商，“经过40多天，他们拒绝继续，我们确认巴巴多斯机制终结”。

委政府和反对派原定上月8日、9日举行的第六轮对话前，美国政府再次升级对马杜罗政府的经济和外交制裁，委内瑞拉政府随后公告，鉴于美国政府做法，委方决定暂不派代表前往巴巴多斯与反对派对话。

委政府认为，瓜伊多一直以来积极推动、主张和支持美国政府对委内瑞拉实施非法制裁和攻击，因此总统尼古拉斯·马杜罗决定暂停第六轮对话。

瓜伊多公开欢迎美方制裁措施。委政府指认他的做法严重侵犯国家主

权和人民的基本权利，批评反对派公开向美国请求、讨要制裁，必须立刻接受法律制裁。

委内瑞拉新闻和通信部与挪威外交部没有就反对派终结对话的说法作回应。

马杜罗去年5月赢得连任，今年1月开始第二届任期。瓜伊多不承认马杜罗赢得选举，1月23日自封“临时总统”，得到美国、欧洲和拉美一些国家承认。为逼迫马杜罗下台，美方不断以经济制裁、外交孤立、军事威胁等手段施压。

军事 俄罗斯考虑在印度生产S-400

据新华社电 俄罗斯国家技术集团公司首席执行官谢尔盖·切梅佐夫确认，俄罗斯正与印度商谈俄制S-400型防空导弹系统本地化生产事宜。

俄罗斯卫星通讯社16日报道，切梅佐夫证实俄方正与印方讨论S-400本地化生产。按他的说法，印度已获得

不少关联俄罗斯军事技术的生产许可，包括苏-30型战斗机和T-90型坦克。

切梅佐夫举例说：“我们在他们（印方）的领土上、和他们的科学家一道开发了‘布拉莫斯’导弹。”

“布拉莫斯”是印度和俄罗斯联合

开发的超音速巡航导弹，有陆基、海基、潜舰和空中多种发射方式，已在印度陆军、海军和空军使用。

S-400是俄罗斯最先进的现役防空导弹系统，可打击不同高度、不同距离的目标，拦截弹道导弹、巡航导弹、战机等不同类型目标。